## nelegrast ab emigralas increases a managements in a rel meteorie f i Proletarios de todol-os constant restricted or and minimize not only sinte-

ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

de Setiembre de 1970

Precio 5 pts

La descomposición del régimen está alcanzando límites insospechados para quienes criticaban al Partido Comunista por conceder su verdadera importancia a las luchas entre las fuerzas que dieron base un día a la dictadura, así como por acelerar, con su política, el desgajamiento de sectores y personalidades del carro franquista y su paso a la oposición. Ahora ya no somos sólo los comunistas. Según el enviado especial del diario parisino «Le Monde», Marcel Niedergang —nada sospechoso de comunista, por cierto- «de hecho el enfrentamiento a florete entre los principales clanes que se disputan el poder en la perspectiva de la sucesión, se viene desarrollando desde hace varios años. Pero el asunto MATESA le ha dado desde agosto de 1969 un alimento de primera clase». También según el periodista citado «una personalidad que reivindica con energía su condición de opusdeista, declaraba, recientemente: «El régimen se devora a sí mismo. Desde octubre asistimos a una sucesión de suicidios políticos...»

El hombre de la calle -prosigue Niedergang- está perfectamente convencido de la crisis, y las listas de ministrables circulan con profusión por las oficinas de redacción de la capital...

Ciertos procuradores de representación familiar, como el Sr. Esperabé, de Salamanca, han adoptado en este ocasión posiciones enérgicas... Los exabruptos de los generales más hostiles a los tecnócratas —los llamados azules— son relativamente frecuentes... En las entrevistas privadas que se pueden tener con los «jóvenes» coroneles o los generales «modernos», se pone de manifiesto la reprobación de los militares a las querellas de personalidades y la cólera que experimentan al comprobar que la expansión económica de estos últimos años sirve de provoecho exclusivamente a ciertos sectores de la sociedad y ha suscitado especulaciones y abusos sucesivos.

La Iglesia, con toda evidencia, se distancia cada día más del régimen. «La toma de conciencia del mundo obrero —declaraban representantes de las Comisiones Obreras— no tiene -por lo avanzada- nada de común con la de un pasado reciente... La huelga general, como perspectiva, fue adoptada en 1968, en la reunión general de Comisiones Obreras... Hoy tenemos la impresión de haber llegado a la antesala de la huelga».

«El clima económico-social -prosi-

gue el enviado especial de «Le Monde» favorecerá seguramente los movimientos de protesta obrera este otoño. La restricción de los créditos decidida en noviembre de 1969, el aumento de la tasa de descuento y el depósito previo para las exportaciones han provocado dificultades a numerosas empresas. El número de quiebras se ha doblado en seis meses, y el consumo ha disminuído en ciertos sectores del 10 al 15 por ciento. El déficit de la balanza comercial, que ascendía a 1.120 millones de dólares en los primeros seis meses del año, no ha sido seriamente reasorbido. El aumento de los salarios está bloqueado en el 6,5 por ciento, mientras el alza del coste de la vida es un fenómeno evidente. El teléfono, las tarifas postales, los ferrocarriles y los transportes urbanos han aumentado del 10 al 70 por ciento. La carne, la leche, la fruta, el gas, la electricidad, los periódicos y los alquileres, del 8 al 30 por ciento. La opinión general es de que los efectos de la subida de los precios y las restricciones de crédito alcanzarán su punto culminante en octubre».

La firma de renovación de los acuerdos sobre las bases militares con los Estados Unidos —olvidada en su análisis por Niedergang— y contra la cual la opinión —salvo un reducidisimo grupo— se muestra unánime, es otro factor importante de unidad y de lu-

cha en torno al cual se movilizan los españoles. Incluso una gran parte de la prensa de curso legal y personalidades como el ex-ministro de la Monarquia, Yanguas Messias, y Alberto Martín Artajo, ex-ministro de Asuntos Exteriores y firmante primero de dichos acuerdos.

El Partido Comunista de España -y el P.C. de Galicia coincide con él- propugna un Pacto por la Libertad en el que los firmantes se comprometan a luchar unidos contra la dictadura, por una amnistia general y completa para toda causa con motivación político-social, sin excepción; el restablecimiento de las libertades políticas y sindicales; elecciones auténicamente libres, y libertades nacionales para Galicia, Cataluña y Euzkadi.

Llamar «a la acción común a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales que quieran el inmediato restablecimiento de la democracia en España», ha decidido en su último Congreso, celebrado en agosto de este año, el Partido Socialista Obrero espa-

ñol.

Amnistía, derecho de asociación, de reunión y de huelga —libertades políticas y sindicales en suma— exigen los obreros y los campesinos.

En el mismo sentido se pronuncian los sectores representados por el Conde de Motrico, Ruiz Jiménez y otros.

Una parte de la Iglesia reclama iguales derechos para el pueblo «Los obreros deben ser autorizados a cons-

(Sigue en la pág. 5)

#### Declaración del Partido Comunista de España

Ante el anuncio de la firma de la renovación de los acuerdos sobre las bases con los Estados Unidos, el Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España declara:

«Apresuradamente, a espaldas del país e incluso de sus propias Cortes, el Gobierno acaba de capitular una vez más ante el imperialismo norteamericano, aceptando lo que, con otro nombre, significa la prolongación simple y llana del arriendo de bases españolas al Pentágono.

El Partido Comunista considera este acuerdo antinacional y luchará por su anulación. A este fin proponemos a todos los que se han manifestado contra la prolongación del arriendo de bases militares, el lanzamiento de una gran campaña para que el nuevo acuerdo, que pone en riesgo, no sólo la soberanía, sino la existencia misma de España, sea sometido a una consulta nacional.

Si el Gobierno no lo hace, lo haremos las fuerzas que nos oponemos

al acuerdo, a través de la recogida de millones de firmas.

¡Urgentemente, sin perder un minuto, iniciemos la campaña, declarando nulos los acuerdos firmados por López Bravo y exigiendo una consulta nacional!

Exijamos la destitución de López Bravo, la dimisión del Gobierno Matesa, que vende España por un puñado de dólares! ¡Reclamemos una politica de neutralidad activa, al margen de los bloques militares!

COMITE EJECUTIVO DEL P.C. DE ESPANA

### A toma de concenza dos obreiros da construccion

A situación leva o descontento xeneral.

Nunhos casos pol-o despido inxustificado, como pasou en Huarte y CIA, -que son os que fan a amplificación da Residenza Social do Seguro, (piruli)— e que seguindo esta mañeira de facer, alexando a terminación das

obras, despideu 20 obreiros.

A Termac, poñendo o pretexto dunha crisis económica e déficit na contrata d'un grupo de casas «Sindicales» fae os pagos moi atardados, o que está provocando paros laborales, traballo lento, folga de media xornada en moitas obras e visitas dos obreiros o Sindicato. En xulio produxeronse tres feitos de despidos nesta mesma empresa; a moitos obreiros lles foe imposto o salario-base, o que é considerado pol-os traballadores como aviso de despido. Ofrecese traballo a destaxo e logo non se cumpre o convenido. Isto, xunto co-as exigencias d'algús encargados, -como na Cofasa—; cos baixos salarios; a larga xornada de traballo; o non cumprimento do convenio autual sobre a devolución do diñeiro do transporte -que o 98 % non llo pagan-, é outro motivo de irritación entre os traballadores. O lonxe do camiño, como é pra-os que teñen que veñir todol-os dias da Cañiza, e inda mais cerca, de Ribadavia, de Tuy, de Curtis, en algús casos en camios, ofrecendo un espeutaculo degradante e lastimoso.

A esplotaución de pequenos de 14 e 16 anos; a falta de comedores-economato pra iste seutor; o traballo eventual o 100 %; o feito de que moitas empresas, querendo dividir a xente -den solo a unhos cantos as pagas extra do Nadal e do 18 de Xulio-(com-o que cubren dous oxetivos: dividir os obreiros e quedarse cos cartos); o que en moitas empresas, cando un traballador perde un dia de traballo, sacanlle 400 pts. do dineiro ganado nos dias que traballou; as poucas condicios de seguridade; os destaxos e que as empresas, cando se trata d'apañar diñeiro non teñen escrupulos, mesmo entreelas, Unisa-Costas, -isto xa fixo que na cons-

trución do polígono de Coya houbese 9 mortos por acidentes direito e 4 depois de facerlle as curas-, o que fae cos obreiros sexan cada dia mais revezos e que abranmais os ollos.

Nos taxos non hay sitios adecuados para cambear a roupa, pol-o que cada un ten que facel-o donde millor lle cadra, e ainsi veñen os catarros, as pulmonias etc. Ah higiene brila porque non se ve por parte algunha.

Os destaxos son antisociales, mais a patronal valle millor ista mañeira de traballo porque lle facilita os baixos salarios, e trata de facer ver os obreiros que a millor mañeira de ganar mais é que a xornada de traballo sexa mais longa, e, a ser posible, a destaxo. Asi os patros ganan mais.

Para concluir: a cousa é crara, as mesmas carateuristicas do réximen fan que na construcción haxa un «nubarron» social de mañeira que seria abondo un mínimo de coordinación inter-empresa para producir la chispa, planteando nas empresas as suas propias reivindicacios, e-o logro aprenderia os homes das comisiós recentemente feitas e poderia construir o engranaxe d'arranque do movemento xeneral do ramo na cibdade.

Baxo ista afirmación, di o noso corresponsal, na presenza de moitas cousas vistas pol-os meus ollos, alí donde a protesta se desenrola moi individual, un pouco anarquizante, propiciada pol-a falta de organizaución, atopase no fondo unha grande cantidade d'enerxia rebelde, que encauzada nun movemento de masas, daria grandes efeutos revolucionarios. Por isto as loitas de Sevilla, e a presión mais forte en Granada, non é nin mais nin menos que o reflexo d'iste polvorin d'enerxias revolucionarias.

Teñendo en conta toudo isto, termina dicindo o corresponsal, a celebración d'asambleas d'obreiros do ramo, serian un gran avance pra-o desplege das eneias revolucionarias contenidas.

#### La J. comunista de Galicia denuncia la provocación policíaca

Ante una nueva maniobra policíaca el Comité Local de las J. C. de Galicia ha publicado la siguiente octavilla:

«Hace días han circulado por Ferrol unas hojas sacadas por la polícia y firmadas por un «Comité Juvenil del P.C. de GALICIA», en donde se pretendía burdamente imitar y falsear un llamamiento anterior donde exponíamos claramente nuestro criterio sobre la situación política actual, llamando a todos los sectores sociales por la consecución de la libertad y el cese de la opresión nacional a la que está sometida GALICIA.

La falsa hoja, realizada con gran alarde tipográfico, pretende sembrar el confusionismo y echar por tierra la gran unidad conseguida al apoyar todos los sectores progresistas de la ciudad la GRAN HUELGA DE LA PENINSULAR MADERERA.

En la mencionada hoja, se tergiversaba totalmente nuestro criterio sobre los que hoy representan el movimiento estudiantil y las posturas de los sectores progresistas del clero en la lucha por la democracia y el bienestar del pueblo.

Bien es cierto que en algunos casos el J. C. DE GALICIA enorme potencial que encuentra la lucha julio 1970

estudiantil no supera el carácter expontáneo de sus primeras etapas, pero lo que es indudable es que su desarrollo está intimamente ligado al proceso objetivo de avance de la revolución científico-social.

En cuanto a los sectores progresistas del clero, que apoyan decididamente las reivindicaciones de los trabajadores y denuncian valientemente los atropellos y las torturas a que son sometidos los mejores hombres de nuestro pueblo, su postura no merece más que NUESTRO DÉCIDIDO APOYO.

Cualquiera maniobra que se haga para desvirtuar lo que la lucha y la práctica revolucionaria han conseguido encontrarán sin duda un pobre eco a no ser en aquellos que esperan de antemano que se le suministren «razones suficientes» (aunque sea la policía), para justificar un anticomunismo militante.

IIPOR LA UNIDAD DE TODAS LAS FUERZAS ANTIFRANQUISTAS!!

HOR LA INCORPORACION DE LA JUVENTUD A TODOS LOS FRENTES DE LA LUCHA!! EL COMITE LOCAL DE

#### Enforme da represion policiaca, e xamamento de unidade

O pasado mes de abril, entre o 24 e o 30, a policia detuvo a sete xovenes vigueses acusandolles de repartire propaganda inlegale sobre a festa do 1º de Maio; estiveron tres dias na comisaria e foron sometidos a toda clase de torturas, un de eles tuvo mesmo que ser asistido na C. de Socorro.

A represión e as suas conseconzas non son novas, nin no noso pais nin na nosa ciubdade de Vigo pra non ir mais lexos. por- iste tempo, o ano pasado, 5 traballadores foron retenidos pol-a policia o tempo suficiente pra que os patrós os despideran, e ainda que no xuicio foron absiltos, ningún foi readmitido.

Este é un pequeno reflexo do que pas en toda España; Cando unha persoa pide o direito a vida, o encarcelan.

As cárceles están cheas dos nosos millores homes do pobo.

Pero deixase en libertades a-os estafadores, a-os que adulteran os productos que consumemos, a-os que rouban a maus cheas os cartos dos obreiros: a-os do caso Matesa, a-os do campo de Gibraltar...

Por todo isto, facemos un chamamento as mulleres e o pobo de Vigo, pra que se manifesten protestando contra-ista situación e obligando a policia a liberare a-istes sete mozos que tan inxustamente siguen na carcel despois daber sido torturados salvaxemente.

iO curso que con tanto esforzo e sacrificio iban a sacar! Oxe son sete «mais» en Vigo sufren pol-a situación dos seus fillos na carcel; mañan podemos sere calquera de nos. iPol-os nosos fillos, nosos esposos, pois hirmaus, as mulleres debemos unirnos, e, como obreiras, loitar nas fabricas, nas oficinas nos centros escolares, no barrio! iPorque a xusticia e a paz sexa unha realidade!

Como primeiro paso da nosa loita, e como protesta dista tan inxusta detención, o pasado dia 9, de maio, doce mulleres encerraronse toda a noite na igresia de Inmaculada, 1.0 Calvario.

¡Loitemos nos tamen pra-que nas acions futuras non seixan doce, sino centos as mulleres que se xunten co oxetivo de recraalies is the projection in

Pan, Xusticia, Libertade e Amnistia. i Adiante, mulleres gallegas!

-1\275.7 -52 -521 -524 -544 -6 2511/774 -572

#### Crónica obrera da Bazan-Ferrol

Na empresa Bazán está pendente a firma do C. Coleectivo, xa terminado, e- co que moitos obreiros non están d-acordo...

Niste momento chegamos a nova d-un feito singular que estase dando; e-iste: Na empresa facense diferenciás salariales entre-os obreiros d-un mesmo ramo; ainsi: Hay 3.000 obreiros que traballan na chapa; pois ben, un grupo cobrou nominas de 16.000 pts; outro de preto das 10.000 e o resto de 6.500. E eu digome: é qué- é-o que o patron pretende co-isto? é craron kue a maniobra está direitamente encamiçada a dividir a crase obreira, praque baixe o nivel da loita.

¡Obreiros da Bazán! ¡Compaçeiros! ¡Non deixemos qu-isto pase! Que-a nosa reacción sexa a unidade pra que-a loita continue; pra que todos sexamos os beneficiados. Xa temos consiguido moitas loitas i Tecamos agora nese mesmo camio!

Fagamos moito mais forte esa unidade é a nosa millor arma contra os patrons: Fixemonos no exemplo da P. Madereira onde solo a loita unida de todol-os obreiros poido facer que moitos deles non foran postos na calle.

- series " place - mintage, - ment life.

## Problemas obreros Liamamiento del

and require construit avitable Sin consultar con los trabajadores, ha sido firmado el convenio colectivo de la «Citroen». Las Comisiones Obreras de este Empresa en su boletín nº 3 señalan al respecto:

El convenio colectivo es contrario a las aspiraciones de los trabajadores, como lo prueba el contraste existente entre las condiciones que entraña y las peticiones contenidas en la carta firmada por 800 obreros de la Empresa, en la que decian:

Queremos un salario mínimo de 350 pesetas. Beneficios del 20 %. A partir del onceavo día de enfermedad, el cien por cien del salario. Un mes de vacaciones. Pagas extras de un mes. 44 horas de trabajo semanales. The solution of the World State of the Manales and the solution of the State of the Sta

De la noche a la mañana aparece en la prensa la noticia: «Firmado convenio colectivo de Citroen con mejoras del 10 % de aumento, becas, etc. ¿Donde está el aumento? -se pregunta el Boletín de las Comisiones Obreras. ¿Lo veis vosotros? Nos pararemos en algunos puntos.

El artículo 35 se refiere a la retribución del personal por hora. El salario se descompone en salario convenio, prima de producción y prima-puesto. En el salario convenio se fija: 16,95 pesetas-hora para el peón ordinario. O sea, 135,60 por día. Para el especializado, 18,52 -148 pesetas diarias. El oficial de tercera cobrará 202 pesetas y el de primera, 246,60. Esto cuando las mismas organizaciones patronales están reconociendo que una familia compuesta de cuatro

personas no puede vivir con menos de nueve mil pesetas.

Según el artículo 45 del convenio, los días puentes que se realicen, en caso de ser seis, la empresa pagará tres y los otros serán recuperados por el personal. «Nosotros pidiendo menos jornada de trabajo -dicen las Comisiones Obreras- y ellos aumentándola». Inti soure a altertant sup at mail

essa delle più mendiare cam pe ellem ucut-En el artículo 28 que se refiere a las becas, se dice: En caso de quedar bolsas de estudio sin conceder, éstas serán aplicadas a los hijos de los trabajadores. Además se concederán diez becas en la Escuela de Formación acelerada.

go arretarda sei ... samekkerg am tasim «¿Quienes son los que se llevan las becas? Los trabajadores queremos una ayuda por hijo de 300 pesetas para estudios primarios y 500 para los que estudian bachiller.

En el artículo 29, sobre la vivienda, la Empresa confirma que tiene concedidos terrenos en el Polígono de Coya para la construcción de 64 viviendas, a las que le ha sido aplicada la correspondiente calificación profesional.

Esto quiere decir que serán ajudicadas a quienes le parezca a la Dirección de la Empresa i Además 64 viviendas para 4.000 obreros!

Trabajadores -termina diciendo el Boletín de las Comisiones Obreras- no nos dejemos engañar. Unámonos todos en la lucha con las Comisiones Obreras!

## Los Puntos sobre las "IES"

En un informe de la Comisión Obrera de «Bazán» se precisa sobre la gestión de un grupo de jurados y enlaces.

«Un grupo de cargos sindicales -se dice en dicho informe- autonombrándose representación de los trabajadores, hicieron el recibimiento al Príncipe Juan Carlos. Según sus propias expresiones para presentarle problemas de los trabajadores, y como dice la prensa, fueron el Dique Seco y los Bajos de la Palma.

Pero la quién representan realmente? lal Jurado, a los trabajadores o a la Empresa?

Teniendo conocimiento de que no fueron elegidos entre los representantes sindicales y que los trabajadores no se lo han pedido, queda claro que no representan sino a ellos manifesineismes, los immanientes mismos.

Queriendo o sin querer quienes han ido a recibir al Principe han prestado una colaboración a las maniobras de la Empresa y de las autoridades.

Porque idónde están los problemas de los trabajadores? Estos problemas están en la Fábrica, son aquellos que estamos planteando en el convenio: un salario mínimo de

300 pesetas diarias, la recuperación, los puestos de trabajo, la semana de 41 horas, libertad sindical, derecho de huelga, etc. Y por estos problemas muchos cargos sindicales no han movido ni mueven un dedo. Al contrario, aceptan sin cortapisas la firma del convenio. Y son esos mismos quienes acusan a muchos trabajadores de meterse en política -política de la clase obrera. En cambio ellos participan también en política, pero en política contra los intereses de la clase obrera. ¿O es que ir a recibir al que se intenta transforomar en el continuador de Franco no es apoyar consciente o inconscientemente al régimen franquista? (100) 19 (100) (10) ras - es una prueba de nuedo, Mied

Por esta razón las Comisiones Obreras, en nombre de los trabajadores, desautorizamos a esos cargos sindicales, recordándoles que lo único que logran así es nuestra repulsa. Quienes fueron a recibir y estrechar la mano del Príncipe elevado por Franco, debían haber pensado que el régimen representado por él había asesinado hacía sólo unos días a tres compañeros en Granada por reclamar unos derechos, de los cuales carecemos todos los trabajadores, a pesar de estar reconocidos en la Carta de los Derechos Humanos.

COMISON OBRERA DE LA «BAZAN»

## Provincial de Lugo del Partido Comunista

Desde 1936 beñen impoñendo o 18 julio como si fora un dia de festa pra o pobo español.

XA festa e pra Franco ya Oligarquia Financiera española, pra nos os obreiros, os campesinos, os pequenos propietarios, os intelectuales, e estudiantes, solo debe ser un dia de refleusion, un dia que nos debe dar confianzas pra gritar con firmeza: non somos- monigotes, queremos o que nos roubastes, a Libertade Ya Democracia, queremos a igualdade de dreitos, queremos un xornal decente que nos de pra vivir como seres humanos, queremos traballar na nosa terra, non queremos emigrar pra Francia nin ppra Suiza nin pra América, queremos que volvan pra España, ises tres millons de homes que sufren as humillacions dos paises que os explotan, queremos que os americanos saquen as bases atomicas de España immediatamente, non queremos que suceda unha catastrofe como a de Palomares, exiximos que os estafadores dos fondos pùblicos como os Matesa yos Confeucios Xibraltar señan sulgados como o merecen como rateyros e criminales, Exiximos a avolicion dos tribunales de Orden Publico, e todos os metodos de tortura inlegales nos paises ceviliza-

dos. Fagamos que o ano 1970, seña o último ano de dictadura Franquista.

FORA OS LADROS DO GOBERNO MATESA VIVA O PARTIDO COMUNISTA

Comite de Lugo do P.C.G. Lugo 17 Julio 1970.

#### ¿A qué esperamos?

(Viene de la pág. 1)

tituir sus asociaciones libres e independientes» - decía recientement el Arzobispo de Granada, quiene pedía, además, el derecho efectivo de participar en política para todos los españoles.

Libertad y amnistia, gritan los estudiantes en las universidades y en la calle. Por esto mismo se han pronunciado repetidamente los intelectuales a través de documentos avalados por miles de firmas y por otros medios.

Libertades políticas, amnistía, elecciones, pide la Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña. Lo mismo exigen las fuerzas de oposición concertadas en Sevilla.

En el Congreso Nacional de Abogados celebrado hace sólo dos meses en León, y en el que se hallaban personas de todas las tendencias, se votó una resolución en favor de la amnistía y pidiendo la anulación de las jurisdicciones especiales, incluído el Tribunal de Orden Público.

Cataluña, Euzkadi y Galicia exigen sus derechos nacionales, para cuya consecución es imprescindible acabar con el franquismo y el restablecimiento de la democracia.

Si las diferentes fuerzas políticas y sectores sociales coinciden en la necesidad de acabar con la dictadura y de restablecer las libertades políticas, ¿a qué esperamos para establecer un Pacto por la libertad, que es la alternativa deseada por el pueblo y esperada por millones de españoles para incorporarse activamente a la lucha por la democracia? ¿No se puede desde hoy mismo -tomando el ejemplo de Cataluña y de Sevilla- empezar a establecer acuerdos entre las diferentes fuerzas de oposición an cada ciudad, en cada pueblo, en todos los sitios?

# Carta de los campesinos de Orense al Ministro de Agricultura

Aunque con algún retraso ha llegado a nuestra redacción la carta dirigida por 126 campesinos de Orense al Ministro de Agricultura. Por su interes reproducimos un amplio extracto de la misma.

-off blis willowed between his entries with a milital

"DESIRE BUSINESS DESCRIPTION OF STREET

with a constitution production of allocations, as destinan-

-«El nuevo recibo, llamado cuota empresarial de la Seguridad Social Agraria —dice— supone una carga para nuestra ya grave situación. Muchos son los impuestos que pagar, y la tierra solo da sudores y miseria, forzándonos a emigrar. Nosotros no somos empresarios y nuestras condiciones de vida son mas bajas que las del peón de la industria peor pagado. Sin embargo tenemos que pagar para la Seguridad Social mas que cualquier obrero industrial... No se nos da médico de cabecera, que es lo que más necesitamos; solo tenemos derecho a operarnos, pero sin hospitales en las comarcas rurales, con solo cincuenta camas en el Hospital Provincial (tenga en cuenta V.E. que somos unos 190.000 campesinos los afectados en la provincia), y por encima de todo el papeleo buracrático que hay que hacer para poder operarse o poder cobrar el seguro después de la operación, ¿que nos queda de este beneficio? Como que podemos estar toda la vida sacrificandonos para pagar y no recibir nada a cambio. Tenemos también Seguro de Vejez, pero hay que estar pagando durante diaz años para tener derecho a él. ¿Que pasa entonces con los que tenemos mas de 55 años? En fin, en cuanto a las restantes prestaciones son una miseria.

master that the description of the second Por todo esto, los campesinos de Orense estamos muy de acuerdo con el Ministro-Delegado Nacional de Sindicatos cuando dijo ante los campesinos de Lérida —los que en un número de cinco mil no vienen pagando el recibo citado- que el actual sistema de Seguridad Social Agrario era una injusticia. Lo mismo dijo el Ministro de Agricultura hace poco en Las Cortes Españoles. Y lo mismo dice la Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos, así como la última asamblea de Hermandades de Orense. ¿Como es posible entonces que diciendo todas estas instituciones del Estado que la Seguridad Social Agraria es una gran injusticia se nos intente cobrar el recibo a nosotros, y lo que es peor, también los recibos atrasados desde 1967 en que comenzó a funcionar la Seguridad Social Agraria?

Para enmendar esto —prosiguen los campesinos de Orense— nosotros acordamos no pagar el nuevo recibo hasta tener una Seguridad Social Agraria mas justa, donde paguemos una cuota mínima de acuerdo con nuestras escasas posibilidades, pues igual que los obreros industriales, nosotros vivimos de nuestro trabajo. Y el resto que lo paguen los verdaderos empresarios del campo... a quienes ahora se le dan facilidades de cargar tal recibo sobre los arrendatarios, los aparceros, o sea so-

bre los que trabajan, quedando ellos libres...

Por lo que respecta a otros impuestos, pedimos una revisión de ellos, anulándase la mayoría. Sobre todo la cuota de la Hermandad —que algunos ya no pagamos—, y que ahora viene camuflada con el recibo de la Cámara Sindical Agraria.

Pero con los impuestos no acaban nuestros problemas... los labradores no tenemos ninguna protección como no sea la que nosotros mismos conseguimos por la UNION y la LUCHA, como hicieron hace tres años los de Castrelo de Miño...

La concentración parcelaria y la ordenación rural no solucionan nuestros problemas, aunque por si mismas no sean cosas malas. Además, vemos como al aplicarse, salen siempre favorecidos en la distribución de las tierras los ricos del pueblo... por lo que pedimos que los Concejos elijan una comisión de campesinos pobres, que son la inmensa mayoría, que controle la concentración y la ponga al servicio de los mas necesitados, de la mayoría y no de los caciques.

Hay empresas y sociedades capitalistas que viven a cuenta del sudor de los labradores, como «PROPASI» en la Limia, que obtiene unos beneficios del cien por cien. Por cada kilo de patata de siembra que nos dan tenemos que entregar dos, almacenándolas por nuestra cuenta y bajo el riesgo de que se pudran u otro daño, hasta que vengan a seleccionarlas en las condiciones que ellos quieren, fijando después para el resto de las patatas el precio que les conviene. Esto es una verguenza fácil de acabar, formando los campesinos mismos una cooperativa sin intervención de nadie que no sea campesino y con ayuda directa del Estado a los mismos.

Y es que cuando por nuestra propia iniciativa queremos hacer una cooperativa o fortalecer las débiles que ya tenemos, traer regadio o arreglar los caminos de la aldea, no tenemos ninguna ayuda. En cambio, empresas como «UTECO» reciben muchos millones de ayuda por parte del Estado... Antes podíamos tener gallinas y venderlas, así como los huevos, pero ahora con estas granjas ni eso...

En el Rivero, los de la cooperativa del vino, tardamos en cobrar las cosechas. Hace poco pagaron aún la de 1968 y nadie está de acuerdo con lo que se cobró. Nada sabemos de las cuentas..., se nos ocultan deliberadamente. Los 1.500 campesinos socios nos sentimos estafados. Problemas parecidos existen en otras cooperativas como la Monterrey, Verín y Valdeorras.

...Ha sido concedida a FENOSA la cota 88 en embalse de Castrelo de Miño... lo que llevará a la ruina a otros muchos campesinos. Todos los campesinos de Orense nos solidarizamos con los afectados, con los documentos que enviaron a las autoridades... y pedimos que se impide subir la citada cota.

Resumiendo, pedimos: Que no se cobre el recibo de la Seguridad Social Agraria... y que se equipare la Seguridad Social en el campo al sistema general. Que comisiones elegidas por los campesinos pobres controlen la concentración parcelaria allí donde se realice. Cooperativas en los que todos los cargos sean elegidos democráticamente, pudiendo los labradores hacer dimitir a quien no sirva sus intereses... Que se anule la Ley de Cooperativas de 1942, por estar pasada, y facilitar el medro de los caciques. Créditos a largo plazo con intereses inferiores al 2% para los campesinos... Ayuda para el mejoramiento de las aldeas. Que FENOSA no suba la cota del embalse de Castrelo. Una organización sindical totalmente campesina, democrática e independiente de Estado, unida y con fuerza para defender nuestros intereses.

La carta lleva fecha de 1 de abril de 1970 y esta firmada por 126 campesinos.

entre de la establista contra di loggio di la

world of manufactuations of the state of the

# Hacia una acción general contra la represión y por la amnistía

«El asesinato que acaba de cometerse —dice, refiriéndose a los hechos de Granada, el Comunicado de la VI Reunión General de Comisiones Obreras— es una prueba de miedo. Miedo a las grandes y crecientes acciones que los trabajadores estamos llevando a cabo en todo el país... y que como nuestro mejor homenaje a nuestros hermanos caídos en la lucha, Antonio Cristobal Ibáñez, Manuel Sánchez Mesa y Antonio Huerta Remigio, estamos decididos a continuar.

Los paros, minutos de silencio, manifestaciones, los brazaletes negros llevados por los trabajadores en Madrid, Sevilla, Lérida, Pamplona, Asturias, Valladolid, Córdoba, Ferrol, Valencia, Tarrasa y otros lugares, demuestran la gran capacidad de respuesta y solidaridad de los trabajadores de todo el país y nos señala el camino a seguir.

LA REUNION GENERAL DE COMISIONES OBRERAS LLAMA A TODOS LOS TRABAJADORES Y A TODO EL PUEBLO A PROSEGUIR ESTAS ACCIONES COMO PUNTO DE PARTIDA PARA UN GIGANTESCO ESFUERZO DE ORGANIZACION Y MOVILIZACION HACIA UNA ACCION GENERAL CONTRA LA REPRESION Y POR LA AMNISTIA.